



2022年3月15日 星期二

农历壬寅年二月十三 第9161期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

据新华社电 据商务部统计数据 显示,2022年1-2月,全国实际使用外资金额2437亿元人民币,同比增长37.9%(折合378.6亿美元,同比增长45.2%;不含银行、证券、保险领域,下同)。

从行业看,服务业实际使用外资金额1757亿元人民币,同比增长24%。高技术产业实际使用外资同比增长73.8%,其中高技术制造业增长69.2%,高技术服务业增长74.9%。从来源地看,“一带一路”沿线国

家和东盟实际投资同比分别增长27.8%和25.5%(含通过自由港投资数据)。从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长36.6%、74.9%和13%。

各地政协传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

努力交出高质量政协履职答卷

奋进新征程 建功新时代

忘记身体残缺,中国冬残奥运动员以拼搏奋进的姿态一次次惊艳世界;细节中诚意满满,冬残奥会场馆以高水平无障碍环境建设向世界展示“中国温度”。

北京冬残奥会已于13日闭幕。犹如一面镜子,这一残疾人的体育盛会不仅折射出我国新时代残疾人自强不息、顽强奋斗的精神风貌,也折射出我国残疾人事业取得的亮眼成就。

■ 运动场上,他们挥洒汗水与激情

冰雪之上、雪沫飞舞,视障运动员在领滑员的引导下,以往无前的姿态向着终点冲锋;精准计算、相互鼓舞,轮椅冰壶运动员聚精会神,用近40斤重的大理石冰壶描摹“梦”的轨迹……

在北京冬残奥会的赛场上,中国冬残奥运动员不断突破自我,夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌,在金牌榜、奖牌榜居第1位,取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩。伴随着国旗一次次在领奖台前高扬,冰雪之梦照进现实。

赛场外,更多残疾人享受到了体育运动带来的酣畅与精彩。

基层社区内,适合残疾人的健身器材日益丰富,全国残疾人社区文体活动参与率由2015年的6.8%持续提升至2021年的23.9%;各类学校中,残疾学生广泛参与学校组织的排舞、啦啦操、旱地冰壶等运动项目,菁菁校园更添欢笑与活力;冰天雪地里,“残疾人冰雪运动季”活动热火朝天,直接参与的人数从最初的万人发展到30多万人。

“通过参与体育活动,可以促进残疾人勇敢走出家门,满足兴趣爱好,增加社会交往,不断丰富自己的生活。社会公众也可以通过残疾人在体育活动中的参与和展示,更加充分了解这个群体。”

2022年3月3日,国务院新闻办举行的《中国残疾人事业发展和权利保障》白皮书新闻发布会上,中国残联副理事长王梅梅道出了发展残疾人体育的重要意义。

■ 各自人生舞台上,他们书写精彩华章

这是一首无声胜有声的歌曲表演。2022年3月4日晚,北京冬残奥会开幕式上,中国残疾人艺术团团长邰丽华带领十名残疾人表演者用手语“唱”国歌。

为了“唱”好国歌,邰丽华和同事们极其重视细节把控,仅仅是为了“前进”这一个手语的手势方向,就反复琢磨排练了很多次。

特殊艺术之花不仅盛开在“鸟巢”。全国残疾人艺术汇演上,残疾人表演者以特殊艺术讴歌时代、滋润人心;“一带一路”沿线国家的剧场内,中国残疾人艺术团的演员们以独具中国风味的演绎讲述中国故事,促进民心相通……

健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生。在各式各样的人生舞台之上,更多残疾人绽放了最美的自己。

“十三五”期间,共有57477名残疾人被普通高校录取,录取人数较“十二五”期间增长50.11%;“十三五”期间,我国城乡新增181万残疾人就业,每年平均有40万残疾人参加政府补贴的职业培训项目。

以梦为马,携手前行

从北京冬残奥会看我国残疾人事业发展

新华社记者 高蕾 齐琪



特高压“白江线”安徽段长江大跨越线路贯通

3月13日,在安徽芜湖的长江边,安徽送变电工程有限公司施工人员在高空进行特高压输电线路跨江作业(无人机照片)。

3月14日,白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电工程安徽段跨越长江放线工程完成最后6根导线的展放,标志着特高压“白江线”安徽段长江大跨越线路贯通。

白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电工程是我国“西电东送”战略的重点工程,是促进国家能源结构调整和节能减排的清洁能源项目。工程投运后,每年输送电力将超过312亿千瓦时。

新华社记者 周牧 摄

民革十三届十八次中常会在京召开

本报讯(记者 孙金诚)中国国民党革命委员会第十三届中央常务委员会第十八次会议3月8日以通讯形式召开。这次中常会的主要议题是学习贯彻十三届全国人大五次会议、全国政协十三届五次会议精神。民革中央主席万鄂湘作书面讲话,民革中央常务副主席郑建邦出席会议。

万鄂湘指出,民革全党要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,继续深入学习贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,深入调查研究,积极建言献策,提高政协协商实效,以优异成绩迎接中共二十大和民革十四大的胜利召开。

民进十四届十七次中常会在京召开

本报讯(记者 吕巍)3月14日,中国民主促进会第十四届中央常务委员会第十七次会议在京召开。全国人大常委委员长、民进中央主席蔡达峰主持会议并讲话,全国政协副主席、民进中央常务副主席刘新成出席会议。

蔡达峰说,习近平总书记在与党外人士共迎新春时强调,各方面工作都要围绕迎接二十大、开好二十大、贯彻二十大精神来谋划和开展,为民进做好全年工作指明了方向。要高度重视、集中精力、积极作为,以坚定的政治共识、优异的工作成绩,为迎接中共二十大的召开营造良好氛围,为贯彻中共二十大精神发挥积极作用,切实承担起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的政治责任。民进各级组织要深入学习贯彻全国两会精神,深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,抓紧

好帮手、好同事,深入调查研究,积极建言献策,提高政协协商实效,以优异成绩迎接中共二十大和民革十四大的胜利召开。

万鄂湘说,为深化思想政治引领,发挥主题教育的集中牵引作用,民革中央决定在全党开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育。民革全党要将开展政治交接主题教育作为一项重要政治任务,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想相结合,认真落实《中国共产党统一战线工作条例》和参政党的建设有关文件精神,强化理论武装,坚定历史自信,不忘合作初心,弘扬优良传统,加强形势教育、推进自身建设,为建设高水平新时代中国特色社会主义政党奠定共同思想政治基础。(下转2版)

落实“民进中央开展政治交接主题教育实施方案”,与学习贯彻全国两会精神有机结合。

蔡达峰指出,今年是民进中央和省级组织的换届年,要切实抓好换届和代表大会筹备工作。深入推进领导班子建设,是自身建设的重点,也是做好换届等各项工作的重要保证,必须坚持不懈,要共同关注作风建设,共同监督领导班子及成员的作风表现和整改举措的落实情况,共同推进民进的作风建设,把民进的优良传统发扬光大。新征程需要戮力同心、团结奋斗,要更好发挥专委会作用,深化政治交接,以自身建设和履职尽责的新成绩,迎接中共二十大胜利召开。

会议采用现场出席和网络视频出席相结合的方式举行。民进中央副主席朱永新、姚爱兴、卫小春、张雨东、王刚、陶凯元、庞丽娟、黄震,副主席兼秘书长高友东出席会议。

既长“叶子”又长“票子”

——江西省政协助推林质林相林效提升记事

通讯员 蔡久伟 林文佳

3月5日,星期六,天气晴。一大早,来南昌湾里的游客就在售票处排起了长龙,一眼望不到头。

湾里,森林覆盖率73.27%,走进其中如同进了氧吧,尤其是湾里梅岭,添设森林观光小火车、松鼠部落等游玩设施,已成为游客休闲度假的世外桃源。

“搁以前来旅游还是个‘稀罕事’,现在可是‘一票难求’。”祖祖辈辈居住在湾里湾头村的老涂,近年来靠着火热的森林旅游办起了民宿,“过去靠上山伐木挣几个‘活钱’,现在老房子也能‘翻着花儿’挣‘票子’!”

从“砍山”到“看山”;从“卖木材”到“卖生态”,变迁路上,江西省政协人留下了一串助力提高森林质量的足迹。

▶▶▶ 含“绿”量,就是含“金”量

“森林覆盖率63.1%,江西坐上了全国‘第二把交椅’,还有必要搞林质林相林效这道题吗?”“覆盖率不等于森林质量就优。”

“我省森林蓄积量、乔木林单位面积蓄积量仅排全国第九、第十九。这两指标可是判断森林质量高低的‘硬杠杠’。”

“仅一个南康区,家具产业所需木材80%要靠进口。”

“全省的林业产业总产值仅占广东60%。”不比不知道,一比吓一跳。“再也把把‘覆盖率’高老挂嘴上偷笑了。”

“森林质量、林业经济上不去,林业强省就是放空炮!”

……

2020年初,江西省政协主席会议研究当年的重点协商课题安排时,“火药味”十足。全国许多地方都面临着林质林相林效提升难题,这可不是江西独一份。打造美丽中国江西样板,是习近平总书记对江西的嘱托。“为全国同行蹚出一条新路,提供解题的江西方案。”省政协主席姚晓科说,“一定要答好这道‘政治必答题’。”省政协把“提升林质林相林效,推进林业强省建设”作为重点协商课题,交由省政协副主席刘卫平牵头,人资环委承办。

“牛鼻子”在哪儿?

“2个月走遍了全省50余处重点林场、苗木种植基地、森林公园、林业企业。”率队的人资环委副主任郭家回忆起2020年5至6

月调研时的情景,“脚底板下出真情!”“常常穿行在九曲十八湾的羊肠小道上,在茂林修竹间‘踏查’。”省政协人资环委办干部任升军说,“白天调研,晚上碰头梳理情况,累是蛮累,但摸清了情况,值!”

认识上偏一寸,行动上晚十年。“有的地方,硬将好端端的‘两山’理论搞成了‘一山’。”调研组了解到,“有的地方,搞整县封山育林,‘一封了之’,林相虽有改观,但林质经济属性大打折扣。”参与调研的省政协委员常青说,“这可让‘靠山吃山’的林农苦不堪言,也造成了林业资源的无序浪费。”

准确理解“绿水青山就是金山银山”理念,是提升林质林相林效推进林业强省建设的关键。调研组建议,以“绿水青山就是金山银山”为引领,把“护绿”与“富民”统一起来,重点破解“只长‘叶子’不长‘票子’”“人为林”还是“林为人”等难题。

……

调研组发现,林质不优、林相单一、林业经济效益不高、林业第三产业类型不够丰富、技术人才不足等是制约林质林相林效提升的“五大难”。(下转2版)

□ 坚定走好“必由之路” 建功新的赶考之路

□ 十三届全国政协最后一年, 经济界委员打算这样履职

▶▶▶ 详见3版

▶▶▶ 详见5版